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Voir:

Doc 55 1323/ (2019/2020):

001: Proposition de loi de Mme Fonck.

Zie:

Doc 55 1323/ (2019/2020):

001: Wetsvoorstel van mevrouw Fonck.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 67.701/1/V VAN 5 AUGUSTUS 2020

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 67.701/1/V DU 5 AOÛT 2020

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

betreffende de vergoeding van de schade 
wegens beroepsziekten, ten gunste 

van de vrijwillige ambulanciers

relative à la réparation des dommages 
résultant des maladies professionnelles 
en faveur des ambulanciers volontaires
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Op 1 juli 2020 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de voorzitter van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
verzocht binnen een termijn van dertig dagen, van rechtswege(*) 

verlengd tot 17 augustus 2020, een advies te verstrekken over 
een wetsvoorstel “betreffende de vergoeding van de schade 

wegens beroepsziekten, ten gunste van de vrijwillige ambu-
lanciers” (Parl.St. Kamer 2019-20, nr. 55-1323/001).

Het voorstel is door de eerste vakantiekamer onderzocht op 
28 juli 2020. De kamer was samengesteld uit Roger Stevens, 
eerste voorzitter van de Raad van State, Jo Baert, kamervoor-

zitter, Chantal Bamps, staatsraad, Johan Put, assessor, en 
Astrid Truyens, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Arne Carton, adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Roger 
Stevens, eerste voorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
5 augustus 2020.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 

heeft de afdeling Wetgeving zich beperkt tot het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 

rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

STREKKING VAN HET WETSVOORSTEL

2. Het om advies voorgelegde voorstel van wet strekt ertoe 
om de “vrijwillige ambulanciers die nog geen dergelijke dekking 

genieten krachtens een andere regelgeving” te doen genieten 
van de toepassing van de wetten “betreffende de preventie 

van beroepsziekten en de vergoeding van de schade die uit 
die ziekten voortvloeit”, gecoördineerd op 3 juni 1970 (hierna: 
de gecoördineerde wetten).

Deze personen zullen hierdoor aanspraak kunnen maken 
op een schadevergoeding wegens beroepsziekte.

Artikel 2, § 1, van de gecoördineerde wetten wordt daartoe 
aangevuld met een nieuw punt 8° (artikel 2 van het voorstel).

1 Aangezien het om een voorstel van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 

verstaan.

Le 1er juillet 2020, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le Président de la Chambre des représentants 
à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, prorogé 

de plein droit(*) jusqu’au 17 août 2020, sur une proposition de 
loi “relative à la réparation des dommages résultant des mala-

dies professionnelles en faveur des ambulanciers volontaires” 
(Doc. parl., Chambre, 2019-2020, n° 55-1323/001).

La proposition a été examinée par la première chambre des 
vacations le 28 juillet 2020. La chambre était composée de 
Roger Stevens, premier président du Conseil d’État, Jo Baert, 

président de chambre, Chantal Bamps, conseiller d’État, 
Johan Put, assesseur, et Astrid Truyens, greffier.

Le rapport a été présenté par Arne Carton, auditeur adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Roger 
Stevens, premier président.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 5 août 2020.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 

le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 

de législation s’est limitée à l’examen de la compétence de 
l’auteur de l’acte, du fondement juridique1 et de l’accomplis-
sement des formalités prescrites.

PORTÉE DE LA PROPOSITION DE LOI

2. La proposition de loi soumise pour avis a pour objet de 
faire bénéficier les “ambulanciers volontaires qui ne bénéficient 
pas déjà d’une telle couverture en vertu d’une autre réglemen-

tation” de l’application des lois “relatives à la prévention des 
maladies professionnelles et à la réparation des dommages 
résultant de celles-ci”, coordonnées le 3 juin 1970 (ci-après: 
les lois coordonnées).

Ces personnes pourront ainsi prétendre à une réparation 
des dommages résultant des maladies professionnelles.

À cet effet, l’article 2, § 1er, des lois coordonnées est com-

plété par un nouveau point 8° (article 2 de la proposition).

1 S’agissant d’une proposition de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité avec les normes supérieures.

* Ce délai résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, in fine, des 
lois sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, qui 

précise que ce délai est prolongé de plein droit de quinze jours 
lorsqu’il prend cours du 15 juillet au 31 juillet ou lorsqu’il expire 

entre le 15 juillet et le 15 août. 

* Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, in 
fine, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 

12 januari 1973, waarin wordt bepaald dat deze termijn van 
rechtswege verlengd wordt met vijftien dagen wanneer hij begint 
te lopen tussen 15 juli en 31 juli of wanneer hij verstrijkt tussen 

15 juli en 15 augustus.
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De datum van de inwerkingtreding van de aan te nemen 
wet is 11 maart 2020 (artikel 3 van het voorstel).

ALGEMENE OPMERKING

3. Het personeel toepassingsgebied van de voorgestelde 

regeling – met name “vrijwillige ambulanciers die nog geen 
dergelijke dekking genieten krachtens een andere regelge-

ving” – is niet duidelijk.

Uit de toelichting bij het voorstel blijkt dat het gaat om “de 

andere vrijwillige ambulanciers”, met name zij die zorgen voor 
“het niet-dringend patiëntenvervoer”.

Het is nodig om het precieze toepassingsgebied nauw-
keuriger te bepalen.

*

 De griffier,          De eerste voorzitter,

 Astrid TRUYENS Roger STEVENS

La date d’entrée en vigueur de la loi dont l’adoption est 
envisagée est le 11 mars 2020 (article 3 de la proposition).

OBSERVATION GÉNÉRALE

3. Le champ d’application personnel du dispositif proposé 

– à savoir les “ambulanciers volontaires qui ne bénéficient pas 
déjà d’une telle couverture en vertu d’une autre réglementa-

tion” – est imprécis.

Il ressort des développements de la proposition qu’il s’agit 

des “autres ambulanciers volontaires”, notamment ceux res-
ponsables du “transport non urgent de patients”.

Il est nécessaire de définir avec davantage de précision le 
champ d’application exact.

*

 Le greffier,   Le premier président,

 Astrid TRUYENS Roger STEVENS
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